



Modrá pyramida



VŠEOBECNÁ STAVEBNÍ SPOŘITELNA
KOMERČNÍ BANKY a.s.

Exkluzivní nabídka Modré pyramidy

- ▶ Sleva -1% u překlenovacích úvěrů (prodlouženo do 31.8.2002)
- ▶ Dočasné snížení parametru pro přidělení cílové částky u pomalé varianty tj. rychlejší přístup k 6% úvěru (speciálně pro klienty VSS KB a.s.)
- ▶ Program IMPULS - půjčky na bydlení již od 0% akontace (pro věk. kategorii klientů 25–35 let)
- ▶ Renovační program – určeno pro vlastníky bytů a domů

Kancelář VSS KB a.s. MODRÁ PYRAMIDA

STOD Nádražní ul.769 „Pěší zóna“

Tel: 019 / 790 22 70

E-mail: modra.pyramida@tiscali.cz

PO-ST-PÁ 9.00 – 17.00

Moudrá VKLADNÍ KNÍŽKA Modré pyramidy

až **12,5%**

roční zhodnocení
vašich úspor!

... a nyní ještě
2,5% navíc!

Modrá pyramida



VŠEOBECNÁ STAVEBNÍ SPOŘITELNA
KOMERČNÍ BANKY a.s.

Spořte moudře a k výhodám stavebního spoření s Modrou pyramidou získáte ještě mimořádnou prémii ve výši 2,5% z vašeho jednorázového vkladu!

Mimořádnou prémii ve výši 2,5% z vašeho jednorázového vkladu získá každý klient, který:

- ▶ ve vyhlášeném období uzavře novou smlouvu s cílovou částkou min. 150 000 Kč, v rámci JUNIOR programu s cílovou částkou min. 100 000 Kč.
- ▶ vloží jednorázový vklad ve výši min. 20 000 Kč a v prvních dvou měsících zaplatí poplatek za založení účtu stavebního spoření (rozhodující je datum připsání prostředků na účet)
- ▶ klient může využít spoření i bez státního příspěvku. Zhodnocení úspor 3%!

Výhody Moudré vkladní knížky:

- ▶ mimořádná prémie ve výši 2,5% z jednorázového vkladu
- ▶ roční zhodnocení vašich úspor až 12,5% p.a.
- ▶ výnosy ze stavebního spoření nepodléhají zdanění
- ▶ státní příspěvek až 4 500 Kč ročně
- ▶ nejširší nabídka úvěrových programů
- ▶ tarif 40:60
- ▶ ZDARMA Modrou kartu na výhodné nákupy se slevou po celé republice
- ▶ možnost členství v Klubu Modrá Pyramida s dalšími výhodami
- ▶ ZDARMA kompletní poradenský servis poskytovaný našimi poradci

JISTOTA pro klienty – úspory jsou ze zákona pojištěny!

INFORMUJTE SE U NÁS:

L.Straková – 0777 173 745 (0188 / 492 352), J.Motyčka – 0603 512 180

Z. Kocour – 0607 723 695 (0188 / 491 458), I. Gustová – 0603 801 021

Ze zasedání rady a zastupitelstva

Rada 26.6.2002: Rada neměla námítky ke konání skautského tábora na Výtuní II v době od 4. do 17.8.2002 - VS Delfini Plzeň. Oznámení vzato na vědomí.

Rada vyhověla žádosti JUNÁKA, 4. oddílu Staňkov o poskytnutí nákladního automobilu

MTBS pro dopravu materiálu na tábořiště k obci Ostromeč dne 7.7. 2002 v 7.00 hod. a zpět pak dne 21.7.2002.

Starosta seznámil s dopisem ředitelky MŠ p. Mgr. Nové, ve kterém dává na vědomí městu, že k 31.8.2002 rezignuje na svou funkci. Oznámení bylo zasláno Krajskému úřadu Plzeňského kraje. Rada vzala dopis na vědomí s tím, že požádá Krajský úřad Plzeňského

kraje o vyhlášení konkursu na místo ředitelky MŠ.

Vodácká pionýrská skupina Albatros Staňkov požádala o pomoc při opravě objektu, který má skupina pronajaty na býv. plovárně. Jedná se o poskytnutí následujícího materiálu:

1 multikáru maltového písku, 200 kg cementu a 300 kg vápna. Žádost byla schválena, materiál bude poskytnut po 14.7.2002.

Okresní klub domažlických pétepeků - Svazu PTP - VTNP požádal o finanční pomoc při vydání "Almanachu domažlických pétepeků". Rada schválila poskytnutí částky ve výši 2.500 Kč.

Ředitelka ZŠ Staňkov p. Mgr. Gruberová požádala o úpravu a navýšení rozpočtu o finanční částku ve výši 100.000,- Kč na zakoupení počítačů a programového vybavení do kanceláře školy a zajištění linky euro-ISDN. Dále pak o částku 24.000,- Kč na zajištění elektronické ochrany školy. Rada žádost projednala a konstatovala, že město v současné době nedisponuje prostředky na navýšení rozpočtu o tyto požadované částky. Doporučuje zároveň na tyto potřeby využít prostředky z pronájmu prostor Soukromé školy BEAN a tělocvičny ZŠ. K požadavku bude možné se vrátit v souvislosti s přechodem školy na právní subjektivitu.

Zástupce starosty ing. Pátý informoval o Valné hromadě CHVAK a.s., Domažlice, která proběhla dne 26.6.

Rada schválila příspěvek města ve výši 15.000,- Kč na zřízení NOEL - telefonního automatického odečítacího zařízení limnigrafické stanice v Tasnovicích na řece Radbuze. V případě nebezpečného zvýšení hladiny Radbuzy v Tasnovicích tak budeme s předstihem několika hodin ve Staňkově varováni. Celková cena zařízení činí 110.000,- Kč.

Rada vyslovila souhlas s novou smlouvou se společností EKO-KOM a.s., Praha 6, která nahrazuje původní smlouvu ze 14.12.1999 na zajištění zpětného odběru a recyklaci odpadů z obalů. K výkonu závazků obce vyplývajících z této smlouvy rada zmocnila Účelové sdružení obcí pro odpadové hospodářství LAZCE.

Rada města projednala a schválila návrh Řádu veřejného pohřbiště města Staňkov. Návrh bude předložen okresnímu hygienikovi a dále na referát regionálního rozvoje Okresního úřadu.

Zastupitelstvo 2.7.2002: Účast zastupitelů i občanů byla „prázdninová“, z 15 zvolených zastupitelů se zúčastnilo jednání 10 (3 se omluvili), z 3000 občanů Staňkova se jich zúčastnilo 7 (lepší průměr). Úvodem byli členové zastupitelstva z úst starosty p. Jiřika seznámeni s jednáními rady od minulého zasedání zastupitelstva.

Dalším bodem jednání bylo schválení rozpočtových změn – týkaly se zapravení dotací OkÚ Domažlice, referátu školství, na mzdy příspěvkových organizací ZUŠ a MŠ – celkem 2.047.000,- Kč, na nákup učebnic a pomůcek ZŠ 25.100,- a na plavecký výcvik 3.900,- Kč. Od úřadu práce obdržel MěÚ dotaci na absolventské místo 15.900,- Kč. Z ministerstva financí obdržel Staňkov dotaci na rekonstrukci a přístavbu školy. Dosud bylo z této dotace vyčerpáno 7 733 400,- Kč. Ze Státního fondu rozvoje bydlení byla dočerpána částka 25.000,- Kč. Celková dotace na tuto akci za rok 2001 a 2002 tak činila 7.200.000,-

Kč. Dále byla poskytnuta dotace na parlamentní volby ve výši 100.000,- Kč. V rozpočtových změnách se promítlo i převedení části hospodářského výsledku bytového střediska do příjmové části rozpočtu ve výši 57.000,- Kč – schválený převod Š Favorit na bytové středisko, zároveň použití této částky na leasingové splátky za nový automobil Š Fabia combi. Další položky v rozpočtových změnách jsou radou schválené příspěvky různým organizacím, o jejichž účelu a výši informujeme ve zprávách z jednání rady. Takto navržené rozpočtové změny byly jednohlasně schváleny.

Tradičním bodem téměř každého zasedání zastupitelstva jsou prodeje a směny nemovitého majetku ve vlastnictví města. Podklady k tomuto bodu obdrželi členové zastupitelstva v předstihu. Jednotlivé body předkládala p. ing. Harmáčková. Jednalo se o prodej stavební parcely sl. Svejkovské v Jiráskově ul. za 99.220,- Kč, prodeje malých v minulosti chybně zaměřených částí pozemků v Jiráskově ulici (jednotlivé rozlohy jsou od jednoho do jedenácti m²). Dále tři směny pozemků mezi městem a občany – ve stejných výměrách mezi městem a p. V. Wegschmiedem, mezi městem a ÚKZÚZ. Dalším předmětem byla směna mezi manželi Mikulkovými v Krchlebech a městem. Ve dvou dalších případech město zakoupilo parcely o výměrách 182 m² a 61 m² od ÚKZÚZ pod hřištěm a naproti výjezdu z býv. dvora ÚKZÚZ (veřejné prostranství). Od manželů Vápeníkových zakoupilo město parcelu o výměře 93 m² (za 105,- Kč/m²). Tento pozemek, stejně jako pozemek, získaný směnou s p. Wegschmiedem bude využit pro napojení Jiráskovy ulice na ulici Výtůňskou (proti hřbitovu).

Předmětem dalšího jednání byla příprava investičních akcí pro následující období: zastupitelé schválili mandátní smlouvu s firmou INGEM Plzeň ve výši 420.000,- Kč na zajištění technického dozoru, inž. činnosti a dalších prací při výstavbě druhého bytového domu s 22 byt. jednotkami, schválili zadání zpracování projektové dokumentace na plynofikaci Krchlebech – ve výši 69.000,- Kč + 5% DPH pro územní rozhodnutí a 88.000,- Kč + 5% DPH pro stavební povolení ing. P. Koreckému, Plzeň, dále mandátní smlouvu s Projektovým sdružením vodoхозяйářských staveb Plzeň na výkon odborného stavebního dozoru na stavbě vodovodu Staňkov ve výši 94.656,- Kč (touto stavbou by měla být dokončena vodovodní síť ve Staňkově – až na malé výjimky, které budou řešeny individuálně). Na zpracování projektové dokumentace ke stavebnímu povolení a zajištění podkladů pro jeho vydání na kanalizační páteřní řady, rekonstrukci a intenzifikaci čistírny odpadních vod byla schválena nabídka firmy PRO-SYSTÉM Ústí n/Lab. ve výši 593.250,- Kč. K zajištění zástavy pro poskytnutí úvěru na realizaci této

stavby schválilo zastupitelstvo lesní parcelu č. 959/1 v k.ú. Puclice.

Byla rovněž schválena smlouva o sdružení finančních prostředků na výstavbu 22 byt. jednotek mezi městem a Stavebním a nájemním družstvem Staňkov – U pošty.

Úkolem zastupitelstva je schválit počet zastupitelů v nadcházejícím volebním období. Přítomní zastupitelé se shodli na ponechání počtu 15.

V diskusi se probíral dopis staňkovských živnostníků a jejich zaměstnanců ve věci nesouhlasu s prodejními akcemi konanými ve Staňkově – v Lidovém domě i na veřejném prostranství. Z diskuse mimo jiné vyplynulo upřesnit podmínky prodeje a především zvýšit poplatek za pronájem prostor v majetku města o 50%.

Rada 17.7.2002.: Tajemník p. Žáček seznámil členy rady s tím, že Řád veřejného pohřbiště ve Staňkově byl doporučen Okresním úřadem i Okresní hygienickou stanicí, rada města jej následně schválila. V souladu s doporučením zastupitelstva rada schválila zvýšení hodinové sazby za pronájem Lidového domu na prodejní akce o 50%. Jednání zastupitelstva bude doporučena nová vyhláška o místních poplatcích s tím, že za prodejní akce na veřejném prostranství navrhne zvýšené sazby oproti dosavadním. V minulém čísle jsme uveřejnili rozhodnutí městské rady vyhovět p. Šálkové a poskytnout materiál na vybudování chodníku v Dělnické ulici před restaurací. Jelikož akce nebude provedena do pouti, p. Šálková svoji žádost zrušila. Materiál bude proto uplatněn ve jiných částech Staňkova. Rada byla seznámena s průběhem jednání farní rady s plzeňským biskupem mons. F. Radkovským, jehož se zúčastnil i starosta p. Jiřík. Mnoho staňkovských věřících i ostatních občanů a institucí v dopisech a petičích žádalo, aby stávající farář, p. Vladimír Müller nebyl přeložen do Karlových Varů a mohl pokračovat v tak úspěšné a prospěšné činnosti ve Staňkově. Ze všech dosavadních indicií vyplývá, že snaha občanů, institucí i polit. stran nebyla úspěšná a p. Müller nás na podzim opustí.

Z důvodu rezignace dosavadní ředitelky MŠ bude na návrh tajemníka provedena mimořádná inventarizace majetku MŠ. MO Českéo zahrádkářského svazu požádalo Městskou radu o pomoc při výstavě o pouti a při výstavě 10. a 11. 8. 2002 v Lidovém domě (zvýrazňujeme toto datum, protože do redakce jiné upozornění od zahrádkářů nepřišlo). Město převezme záštitu, za pronájem bude požadovat 500,- Kč za den.

Místostarosta ing. Pátý informoval o havarijním stavu v zásobování Krchlebech pitnou vodou (viz zvláštní článek v tomto čísle). Rada poskytla Odboru klubu českých turistů při TJ Sokol Staňkov příspěvek 1000,- Kč na vydání Záznamníku oblastního turistického odznaku (viz rovněž článek v tomto čísle).

J. Steinbach, V. Žáček

Svatý Jakub, mučedník – ale co je obsahem slova mučedník?

Kdo to je mučedník?



Setkal jsem se s názory, že mučedník je někdo, kdo si nezaslouží žádnou lidskou úctu. Že je to slaboch, který neumí anebo nechce bojovat. Že mučedník je fanatik, který je zaslepen právě tou svou ideologií, tou svou pravdou, chcete-li, svou vírou.

Nesdílím podobné postoje a zdá se mi, že slovo mučedník nám dnes činí potíže a budí jisté rozpaky. A obávám se, odpusťte prosím, rozpaky se po mém soudu týkají i těch, kteří se hlásí ke křesťanství.

Antonio Socci ve své studii, která byla prezentována na římské konferenci uvádí, že v průběhu 20. století za svou křesťanskou víru své životy položilo 45 milionů mučedníků. Povzbuzuje a posiluje nás; křesťany, toto poznání ve víře? Nás, kteří jsme při sčítání lidu do rubriky náboženství vyplnili, že jsme křesťané? (A že ve Staňkově jich bylo velmi pěkné statistické číslo!) Kde a jak je to vidět? A v čem a jak by to mělo být vidět? Myslím, že to nejsou hloupé otázky. Ale je na nás, jak se s odpovědí na tyto otázky vyrovnáme.

Pravda, pan Socci pod pojmem „křesťanský mučedník“ nemyslí jen ty lidi, kteří byli oficiálně církví označeni za mučedníky. Má na mysli náboženské pronásledování v širším smyslu slova.

Ale pomůže nám toto konstatování k uchopení pojmu mučedník? Není právě náboženské pronásledování zdrojem ještě hlubších rozpaků, a to i pokud se týče pojmu mučedník? Vždyť každý, jen trochu poctivý a rozumně uvažující člověk (a je jedno, které náboženství je jeho srdci blíže či zda sám sebe označuje za ateistu), se musí pozastavit nad skutečností, jak je možné, že

lidé, kteří o sobě hovoří jako věřících v Boha, mohou proti sobě bojovat. (Jak se mohou pomlouvat? Hádat a osočovat? A i zabíjet!?) Pan Socci ve své studii uvádí, že ideologie, které dnes vedou k pronásledování (myšleno křesťanů) jsou především komunismus ve všech svých podobách a fundamentalistický islám.

Nevím, co myslí pan Socci komunismem ve všech svých podobách. Na teologické fakultě jsem byl donucen studovat marxisticko-leninskou ideologii. V případě marxisticko-leninské ideologie máme své historické zkušenosti, kdy oběťmi, mučedníky se nejednou stávali lidé z vlastních řad a to jen proto, že měli jiný názor. Mrzí mne, že naše KSČM se dosud od této ideologie nedistancovala.

Podle mého názoru filosoficky každý komunismus vyrůstá z materialistického pohledu na svět. A tento pohled ve svých důsledcích vnímám jako víru. Základním dogmatem je pak tvrzení, že hmota je prvotním principem a je věčná.

Je-li tomu tak, pak i této víry lze zneužívat. Jako každé. Vždyť i v dějinách mé křesťanské církve známe situace, kdy víra byla špatně pochopena, zneužita, nemocná, fanatická, nelidská ...

Tak je tomu i v případě islámu. V přednáškách v Městské knihovně jsem se snažil ukázat, že víra muslimů je hlubší a promyšlenější. A „džihád“ (nebo-li „svatá válka“) je především bojem se zlem ve vlastním srdci; zápasem, aby se člověk nestal zlým a nelidským.

Ale vraťme se k pojmu mučedník.

Brzy si připomeneme ono smutné výročí teroristického útoku ve Spojených státech Amerických. Zemřelo téměř 6.000 nevinných lidí a zemřeli i ti, kteří pilotovali letadla. Kdo byl vlastně mučedník? Nevinní lidé anebo piloti letadel?

Obávám se, že ani jedni ani druzí.

Podle mého soudu byli piloti letadel lidé nemocní. Byli to lidé, kteří se ve své nemoci stali obětí víry svých vůdců – náboženských i politických. Anebo byli nemocní ve svém „JÁ“. Chci tím říci, že hledali své já, protože se jim nedostalo a nedostávalo lásky. (Jen v lásce se člověk stává zralou osobností. Láska přece nezabývá druhé a ani sebe ne. Nenávist a zášť je opravdové lásce cizí.)

A ti nevinní lidé? Nedostali žádnou možnost volby. Šli do práce v naději, že až jim skončí pracovní doba, vrátí se domů.

Kdo je tedy mučedník?

V mých očích je to někdo, komu volba nebyla vzata. Kdo měl tu možnost rozhodnout se, pro co chce žít, je-li třeba i trpět a umírat.

Člověk je bytost, která směřuje do budoucnosti. Každý z nás věříme, když uléháme na lůžko, že se opět ráno probudíme. Každý večer a noc je pro nás nadějí příštího rána.

V mém vnímání světa je mučedníkem člověkem, který pokazuje směrem do budoucnosti, který je nositelem naděje.

Mučedník věří, že je lépe sám trpět, než působit utrpení druhému člověku.

Mučedník věří, že je lépe být zrazen než zrazovat.

Mučedník zůstává člověkem i tváří v tvář lidem, jež svou lidskost ztratili.

Mučedník hledí dál; hledí za hranice smrti v naději, že jeho utrpení a smrt není zbytečnou.

Mučedník neztrácí se zřetele hodnoty, jež svým dosahem jsou nadčasové a všelidské.

Mučednictví si nelze zvolit za smysl a cíl života. To by byl fanatismus. A fanatismus je nemoc, kterou je třeba léčit.

Ale pokud je člověk vystaven lidské zlovůli, výsměchu, zastrasování, manipulaci, vyhrožování a týraní... i pak si může uchovat svou hrdost, své přesvědčení a čisté svědomí.

Vůči takovým lidem bychom měli chovat hlubokou úctu. Měli bychom se zamýšlet a učit se pochopit, odkud čerpali svou sílu. Jak opravdová a hluboká je jejich vnitřní svoboda.

Opravdoví mučedníci a mučednice nám připomínají, že v tom našem světě lidí a ve své lidskosti máme ještě co zlepšovat. Že být člověkem znamená stávat se člověkem. A všude, kde budou lidé hodni jména člověka, tam pro mučednictví již nebude žádný prostor.

A to je to, o co by nám všem mělo jít.

Vladimír Müller

Upozornění:

Na poutní mši svatou v neděli 28. 7. 2002 v 10.30 hod. přijal pozvání a bude hlavním celebrantem a kazatelem pan opat kláštera v Nové Říši P. Rudolf Maria Kosík, O. Praem.

Odbor klubu českých turistů
Staňkov

Záznamník
oblastního turistického odznaku

HORŠOVSKOTÝNSKO



Jak se zmiňujeme ve zprávách z rady, městská rada uvolnila pro staňkovské turisty 1000,- Kč na vydání

Záznamníku oblastního turistického odznaku - jeho titulní stránku reprodukuje. Získávání tohoto odznaku přiblíží náš kraj turistům z jiných oblastí, ale i domácí možná pozve na pěkná prázdninová, či víkendová putování po okolí. Tento záznamník všem zájemcům o nenáročné výlety po okolí doporučujeme a citujeme z podmínek pro získání oblastního turistického odznaku:

1. Záznamník lze zakoupit na adrese Jiří Navrátil, PMV 542, 345 02 Holýšov (záznamník je také možno objednat na telefonním čísle 0723-237675 nebo na e-mailu: **kct.stankov@quick.cz**)
2. Cena záznamníku je 50 Kč + poštovné. Obnos zaslat poukázkou na uvedenou adresu.
3. Navštívit 5 povinných a 15 z 25 volitelných míst
4. Jako doklad návštěvy platí vstupenka, razítko či opis turistické orientace daného místa
5. Plnění OTO není časově omezeno a každý účastník putuje po vybraných trasách na své náklady a nebezpečí
6. Po splnění podmínek zašlete záznamník na výše uvedenou adresu spolu s ofrankovanou obálkou na odznak

...a vo tom to je...

V posledním vydání MF Dnes jsem si přečetl, jak se obyvatelstvo naší země neutěšeně nemnoží a jaké má před sebou výhledy do budoucna. Demografická studie ukazuje, že za pár let možná naše děti svojí prací nebudou stačit vydělávat na naše důchody. Ukazuje, že počty obyvatel už nestagnují, ale klesají. A že nás do roku 2080 bude o zhruba 20% méně.

Nechci se pouštět do rozebírání důvodů, proč tomu tak je, nebo co s tím dělat. Od toho máme nově zvolenou vládu, obklopenou hejnem dobře placených odborníků. Spíš se chci zamyslet nad tím, kde ti lidé budou ubývat. Jistě mi dáte za pravdu, že úbytek obyvatelstva nebude rozvrstven rovnoměrně. Tam, kde dnes nejvíc chybějí byty, budou pravděpodobně chybět i za oněch 80 let. Třeba v Praze, nebo v Plzni. Města totiž naproti úbytku obyvatel rostou. Tam pravděpodobně dvacetiprocentní úbytek obyvatel ani nezaznamenají.

A teď si vezměme třeba Staňkov a Holýšov. Před pár lety se v Holýšově začaly stavět nástavbové byty, které pokryly i část poptávky po bytech i ze Staňkova. Až potom se začalo stavět ve Staňkově. Co jsem ve Staňkově, v Holýšově vyrostly minimálně dvě fabriky. Ve Staňkově nevím o jediné nové. V Holýšově nevím o jediném prázdném obchodě, ve Staňkově jich mohu vyjmenovat hned několik. Spíš bych věděl o podnikatelích, kteří opustili Staňkov a podnikají v Holýšově. Známi, kteří před pár lety sháněli bydlení ve Staňkově, a dosud byt nesehnali, by dnes do Staňkova už nešli ani náhodou. Ve Staňkově si přespolní návštěvníky a potenciální zákazníky pro naše obchodníky odřízneme obchvatem, v Holýšově prý právě proto obchvat nehrozí. V Holýšově se bude co nevidět stavět koupaliště, zatímco ve staňkovském územním plánu se bude plánovat ještě dalších pár let. Potom možná vyčistíme řeku na plovárně. Paní Červená zavírá

prodeju knih a pan Müller, díky kterému se v kostele konaly unikátní koncerty, které do Staňkova přivedly návštěvníky z širokého okolí, až nerad odchází.

A mohl bych pokračovat.

Jistě mi staňkovští radní snesou horu argumentů, proč je to tak a nejinak, ale o tom to není. Žádnou demografickou studii nebudou za oněch 80 let zajímat naše dnešní omluvy. Ta našim dětem a vnukům už jenom suše sdělí počty a průměrný věk obyvatelstva. A třeba přidá informaci, že před sto lety Holýšov a Staňkov byla stejně velká městečka se srovnatelnou úrovní služeb. Doufejme jen, že si to ti naši vnuci nebudou muset přečíst v novinách, které si budou moci koupit jednou týdně v pojiždné prodejně se smíšeným zbožím.

Osobně nejsem proti obchvatu. A nemyslím si, že se ve Staňkově dělá pro zvelebení města málo. Dělá se v rámci městského rozpočtu dost. Jenom si myslím, že jinde, než je třeba. Souhlasím s panem Mackem, který v jednom z předchozích čísel Staňkovska napsal, že naše městečko bez průmyslu s čistým okolím je jak stvořené pro klidovou zónu. Za prací jezdíme do okolních hluchých měst a ve Staňkově odpočíváme. A nabídneme odpočinek i ostatním. Ale udělejme to hned. Pokud totiž budeme pořád ve všem ti druzí, nikdy tady lidi neudržíme. Pokud dneska například nepostavíme koupaliště my, postaví ho zítřka jinde jini. Co nám pak bude platný stoletý územní plán? Uvědomme si, že přijde doba, kdy o naši nabídku už nemusí být zájem.

Jestli za 80 let ve velkých městech počet obyvatel klesne, pak podle mne o minimum. Celostátní dvacetiprocentní úbytek bude bohužel dohánět zbytek republiky. Tedy i Staňkov a Holýšov.

A vo tom to je...

Ferdinand Schenk

Dočkají se krchlebské občany kvalitní pitné vody?

Valná hromada vodárenské společnosti CHVaK Domažlice a.s., která se konala koncem měsíce června, nepřinesla pro naše město tolik očekávanou změnu stanov. Podle směrnic ministerstva zemědělství, které poskytuje dotace na budování vodovodních přivaděčů musí být zablokovan volný prodej akcií "na jméno", tj. akcií, které vlastní města a obce. Bohužel zásluhou především holýšovského starosty pana Králíka se nepodařilo změnit stanovy tak, aby tato společnost mohla obdržet dotaci na vybudování přivaděče vody do Krchleby a Hlohové a vyřešit tak palčivý problém bez finančních nároků na městskou pokladnu.

Současný stav zásobování vody lokalit Krchleby a Čermná je neudržitelný. Zdroj lepší vody má vydatnost jen 0.37 lt za sec., což kryje potřebu asi z poloviny. Napojení druhého vrtu není prakticky možné, protože voda zde obsahuje 20x více železa než připouští norma. Voda ve vodovodu by byla kalná - nekvalitní a ještě by bylo nutné provádět časté odkalování. Provozovatel proto dováží pitnou vodu z přivaděče ze Staňkova a to v současné době dvakrát týdně po 50 m³. Každý závoz stojí 4.700 Kč, což představuje cenu vody za 1 kubík téměř 100 Kč. Tyto náklady jsou zatím placeny z fondu oprav, jehož původní určení bylo úplně jiné. Výše tohoto fondu není vysoká a tak odhadujeme, že bude-li spotřeba vody pokračovat jako dosud, vystačí tyto prostředky do poloviny měsíce srpna. Zásobování v dalším období bude nutné krýt z rozpočtu města a to přesunem z jiných kapitol.

Jako jediné řešení se nabízí vybudovat přivaděč z vodojemu nad Staňkovem směrem na Hlohovice do vodojemu v Krchlebech. O dotaci musí požádat město Staňkov a stane se tak investorem celé akce. Bohužel to nebude bez potřeby finančních prostředků. Dotace poskytnutá ministerstvem činí zpravidla částku do 50 % celkových nákladů, a tak se na zbývající polovinu budou muset podělit všichni, kdož vodu potřebují, tj. město Staňkov, obce Čermná a Hlohová a určitou finanční pomoc přislíbila i společnost CHVaK Domažlice. Předpokládané náklady na celou stavbu, tj. vybudování přivaděče do Krchleby a Hlohové v délce 4.077 m dosahují 5 milionů korun a současná spotřeba vody obcí Krchleby a Čermná je asi 11.000 m³.

Vybudování přivaděče vyřeší kvalitní pitnou vodu uvedených lokalit na období několika příštích generací.

František Pátý

PROGRAM POUTI

Pátek:

Hospoda U Šimků – večer hraje **Šimkovanka**

Hospůdka Na Mlýnské - **Pouťové pивní slavnosti** – od 19.00 hodin skupina **De Facto**
(od country po Beatles)

Areál firmy Alfa – od 19.00 hodin rocková skupina **CODA**

Sobota:

Hospůdka Na Mlýnské - **Pouťové pивní slavnosti** – od 15.00 hodin **Big band Jana Baxy**
(swingová a tan. hudba)

Fotbalové hřiště – od 16.00 hodin zápas mezi staňkovským A – mužstvem a dorostem **Viktorie Plzeň**

Areál firmy Alfa – od 18.00 hodin taneční skupina **TALENT**

Hospůdka Na Mlýnské - **Pouťové pивní slavnosti** – od 19.00 **Orient Expres** (od country po ZZ Top)

Areál sokolovny* – od 20.00 hodin rocková skupina **BAND**

Neděle

Hospůdka Na Mlýnské - **Pouťové pивní slavnosti** – od 15.00 hodin vystoupení skupiny hist. šermu **Flash**

Areál sokolovny* – od 16.00 hodin taneční skupina **ORCHIDEA**

Hospůdka Na Mlýnské - **Pouťové pивní slavnosti** – od 16.00 dechová a taneční hudba **VEGA**

Areál firmy Alfa – odpolední živá hudba k poslechu i k tanci

Pondělí

Areál sokolovny – Pouťové dozvuky – hraje „**Franta Toman ze Škrchleb**“.

*V případě nepříznivého počasí se akce, konané v areálu sokolovny budou konat v budově.

V sobotu i v neděli

- se bude v zasedací místnosti radnice konat **výstava květin**

- se bude konat **prodejní výstava hospodářského zvířectva v chovatelském areálu naproti nové poště.**

Kino Staňkov

26.7. – Vanilkové nebe

30.7.- Policajtky

Kino srpen:

2.8. Hartova válka USA

6.8. Perníková věž ČR

9.8. Na křídlech vážky USA

13.8. Swing USA

16.8. Milionový závod USA

20.8. Spy game V. Británie

23.8. Sedmý hřích USA

27.8. Elita USA

30.8. Návrat do země nezemě USA

Začátky ve 20.00 hod.

Vstupné jednotné 30,- nebo 40,- Kč

Vycházky do okolí Staňkova

V tomto čísle si dovoluujeme předložit čtenářům další tip na vycházky do okolí Staňkova, který nám poskytl pan Jaroslav Příbrský z Klubu českých turistů ve Staňkově.

Na kole i pěšky

Staňkov – Holubí hlava – Výtůň – Horní Kamenice – Holýšova

Modrá značka vychází ze staňkovského nádraží ulicemi města kolem hřbitova a kopce Mastníku. Po cestě v otevřené krajině (vyhlídky na pásmo výtůňských lesů) dojdeme do údolí Srbského potoka a k rozcestí. Dále stoupáme lesní cestou k hájovně Výtůň, kousek za hájovnou zatočíme vlevo a cestou klesající v lese dojdeme do Horní Kamenice. Odtud pokračujeme po kraji lesů do Holýšova. Z Holýšova se můžeme vrátit vlakem nebo autobusem. Komu se bude zdát trasa asi 12 km krátká, může pokračovat z Holýšova po silnici do Dolní Kamenice, zde projdeme pod tratí a po polní cestě mezi tratí a Radbuzou do Ohučova a Staňkova.



INTERNETOVÉ STRÁNKY www.stankov.cz

Zájemci o uveřejnění svých podnikatelských, kulturních a společenských aktivit na oficiálních internetových stránkách Staňkova, prosím posílejte své příspěvky na adresu www.knihovna.stankov@radacomp.cz

Nabídka nových knih z Městské knihovny Staňkov

Robin Maxwell: Královský hřích

Románová historická freska líčí životní příběh Arthura, nemanželského syna královny Alžběty I. Mistrným prolínáním historických faktů a fám nás autorka uchvátí a připraví nám nevšední čtenářský zážitek.

Philip Shelby: Do úsvitu

Autor Dnů hanby, Posledního práva, Strážce a dalších napínavých románů přichází s novým strhujícím politickým thrillerem. Hlavní hrdinka se z bezútešného prostředí sirotčince řízením osudu přesouvá do přepychových kanceláří newyorské Wall Street...

Fern Michaels: Ztracená

Se zájmem otevřeme i tuto napínavou knihu, ve které se bohatý právník Pete seznámí se záhadnou Maddie a pak náhle zmizí...

Matthew Reilly: Polární stanice

Tým amerických vědců na polární stanici v Antarktídě našel "něco", co bylo nejméně sto milionů let pohřbeno v ledu. Na místo je zaslána speciální jednotka.

Philipp Vandenberg: Odlévač zrcadel

Jeden z nejúspěšnějších německých spisovatelů, známý svým mistrným uměním zpracovávat historická fakta výjimečně poutavým způsobem, nám předkládá poutavý román odlévače zrcadel a mistra knižtisku. Díky jeho putování za obživou poznáváme Cañahrad i Benátky 15. století.

Ladislav Moulis a Antonín Kusbach: S kamerou po Aljašce

Cestopisné vyprávění uvádí netradiční pohled na Aljašku a Kanadu. Seznamují nás nejen s přírodou, ale i se současností, s mentalitou a životním stylem původních obyvatel i přistěhovalců. Velmi zajímavé jsou barevné záběry a unikátní černobílé historické fotografie.

Rodiče upozorňujeme na dva zajímavé tituly:

Receptář zdravé výživy pro kojence a děti /D. Ostertágová/

Sedm prvních let života rozhoduje /J. Brierley/

Dětem pro dlouhé prázdninové chvíle nabízíme:

Krtek a maminka /H. Doskočilová/ Mach, Šebestová a kouzelné sluchátko /M. Macourek/

O hodináři Filipovi a skřítku Hodinářčkově /V. Medek/

Zmatek kolem Samiry /M. Aroldová/ Světlička a Tmání /D. Lhotová/ Slzy v hřívě, úsměvy v srdci /I. Lažanská/ Lásku neutajíš /I. Brandejsová/ Sázka o dlouhé vlasy /V. Svobodová/

Pro mladé badatele naučnou literaturu:
Hmyz, Průvodce naší přírodou, Tygr, Svět v pohybu a Tisíc dívčích otázek

Všem krásnou dovolenou a dětem nejhezčí prázdniny přeje knihovnice.

SPORT

Fotbalisté staňkovského A mužstva nakonec s vypětím všech sil oblastní přebor zachránili, tentokrát to však bylo opravdu hodně nahnuté. V konečné tabulce jsme nakonec skončili na poměrně lichotivém 9. místě. Momentálně probíhá příprava na nový soutěžní ročník, v

kádru došlo k několika změnám, odstoupil i trenér František Skala. V prvním kole hrajeme 11. srpna doma proti SSC Bolevec.

Běčko začíná boje ve II. třídě derby zápasem v Krchlebech den předtím, v sobotu 10. srpna.

Po pouťovém víkendu začínají trénovat fotbalová družstva žáků. Staňkov má zastoupení ve všech věkových kategoriích, od minižáků (6-10 let) přes mladší po starší žáky. Trenéři rádi přivítají další zájemce o hraní fotbalu, tréninky probíhají v pondělí a ve středu.

V sobotu 13. července pořádali futsalisté Ajaxu Staňkov již třetí ročník svého turnaje známého pod názvem Ajax Cup. Na hřiště v Hlohové, kde se opět hrálo, zavítalo celkem sedm týmů, nejvyšší příčky obsadila trojice hrající futsalovou divizi. Vítězství z loňské sezony obhájil Běe Sting Plzeň, druhý byl (již potřetí za sebou) Ajax Staňkov, třetí Bomber Domažlice. Další pořadí: 4. Holýšov, 5. Hlohová, 6. Koloveč, 7. Vránov.

Město Staňkov nabízí

byty v připravované zástavbě
v Plzeňské ulici - II. etapa - 22
bytových jednotek

Finanční spoluúčast nájemníků
(družstva), po 20 letech přejdou byty do
jejich vlastnictví

Informace: p. Baxa, tel: 0188 492 411
p. Brožovský, tel: 0188 492 286



staňkovsko

Vychází každé dva měsíce. Vydává město Staňkov, Nám. TGM 35, 345 61 Staňkov. Řídí redakční rada: Vedoucí - Josef Steinbach, zástupce - Ferda Schenk, Bohumil Hering, Slávka Schenková, Marie Gillová, Vladimír Müller, Sláva Krstev 800 ks výtisků ZDARMA. Zveřejněné články nemusí být shodné s názorem redakce.

Reg.č. MK ČR E 11539